

国考安徽考区5000多名考生弃考

考生人数较往年大幅“缩水”，答题卡将全部运送到北京阅卷

昨日，省会合肥冷风阵阵、寒意四起，不少考生瑟瑟发抖地走入考场参加2015年度国考笔试。与气温同样走低的则是今年参加公务员考试的人数。据了解，当日共有超过5000名已经报名成功且已经缴费的考生没有来参加考试，实际参考人数较往年大幅“缩水”。

■ 记者 祝亮/文 王恒/图



在合工大考点，考生们走出考场

国考平均竞争比为64:1

来自省有关部门的权威统计数据 displays, 今年在安徽考区报名通过审核的考生超过4万人, 缴费成功确认在安徽考区参加笔试的考生总人数为30897人。但11月30日当天, 实际参考人数25373人, 同比下降16%。

安徽考区仅是全国的一个缩影。此次国考全国共有140.9万人通过报名, 平均竞争比为64:1, 这两个数字都创下5年来最低。本次招考共有120多个单位参加, 招录2.2万余人, 招录人数创历史新高。但报考情况却远不如

往年, 从近几年的国考报名情况来看, 国考的总体竞争比从2014年的117:1, 回落到64:1。

答题卡全部运送到北京阅卷

为保证考试公平公正, 我省14考点均出动无线电监测车, 监控是否有可疑信号干扰。同时还在考场设置身份证识别仪、手机信号屏蔽仪、视频监控等设备, 加强防范措施。

据悉, 考试结束后, 所有答题卡将

全部运送到北京阅卷。客观性试题, 全部实行机器阅卷, 至少两次扫描核对, 并全程监控。申论作为主观性试题, 全部由机器扫描, 采取无纸化阅卷方式进行。

阅卷工作还启动雷同试卷甄别鉴定系统, 对作弊的行为进行筛查、认定和处理。对于认定为雷同试卷的, 均按照违纪违规处理办法, 视情节轻重, 分别给予取消考试资格且5年内或终身不得报考公务员等处理。

李鸿章、丁汝昌、邓世昌三人赴宴，座位该咋排？

行测首分两套卷，侧重古典文化 业内分析：国考笔试分差可能缩小

在国考笔试结束后, 记者采访多位考生得知, 这次的笔行测科目难度不大, 题型跟往年相似, 也没有出现让人抓狂的偏题怪题, 感觉今年考题的一个突出特点就是对古典文化非常注重, 出现了很多考查古诗词的题目。另外, 今年行测首次分两套试卷, 市级卷较省级卷少5道题。

■ 记者 祝亮

首分两套卷，笔试分差可能会减小

今年国考行测科目的最大亮点就是首次将省部级与地市级真题区分开来, 在各科目题量基本不变的情况下, 地市级的数量关系的比重减少, 相对于省部级的题目减少了5道题。公考教师认为, 这也区分开了报考不同岗位之间的难度差异, 这也标示着国考出题越来越科学。而且在未来趋势中根据岗

位个性化出题也是国考的一大趋势, 如此出题也能真正选拔出适合岗位的优秀人才。“减少题目降低报考地市级公务员的考试难度, 表明笔试的选拔区分度以及分差可能会减小, 而在筛选过程中面试的作用将会越来越大。”

中国古典文化被国考“追捧”

在行测常识模块中的20题还体现了对传统文化的考查: 中国古代在“室”内举办宴会, 座位以西为尊, 北次之, 南再次之, 东最次, 按照“上北下南, 左西右东”的方位, 让考生选出宴会座位安排符合礼法的是哪一项。

给出的选项中, 有: 苏轼、苏洵、苏辙三人的座位排序, 还有李鸿章、丁汝昌、邓世昌三人的排序选项。

另外, 还有古诗词和化学的混搭题目, 令人耳目一新。考生表示, 只要语文或化学一科没学好, 都无法正确解答。

申论考“科技创新”，考生称有话写

今年“国考”申论(副省级岗位)试题的关键词就是“科技创新”。对于很多考生来说, 这样的试题并不陌生, 在具体作答中也感觉有话可说。

“从‘中国制造’到‘中国创造’的转变, 关键就在于科技创新, 客观地说, 科技创新大家非常熟悉, 平时也能掌握不少素材, 答题也不会太难, 写起来也感觉‘有血有肉’。”采访中, 有不少考生这样对记者表示。

记者浏览申论(地市级)试题发现, 此次考试对考生阅读理解和文字表达、提炼的能力明显提高, 最突出的地方就表现在要求考生根据材料拟定“一大三小”四个标题。据悉, 此类命题方式, 在“国考”中第一次出现, 但在安徽省“公考”曾经出现类似命题方式。此次“国考”申论试题设置, 可谓博采众家之长。

考题盘点

[最让考生“吐血”的考题]

●甲、乙、丙、丁四个人分别住在宾馆1211、1213、1215、1217和1219这五间相邻的客房中的四间里, 而另外一间客房空着。已知甲和乙两人的客房中间隔了其他两间客房, 乙和丙的客房号之和是四个人里任意二人的房号和中最大的, 丁的客房与甲相邻且不与乙、丙相邻。则以下哪间客房可能是空着的?
A.1213 B.1211 C.1219 D.1217

●对下列诗词蕴含的化学原理解释错误的是:

A.蜡炬成灰泪始干—烃类的不完全燃烧 B.爆竹声中一岁除—爆炸产生二氧化硫 C.日照香炉生紫烟—多环芳香烃的升华 D.烘炉照破夜沉沉—燃烧释放二氧化碳

[最有趣的考题]

●下列哪组成语反映了同一种人际关系?
A.琴瑟和鸣 破镜重圆 B.负荆请罪 戴罪履身
C.结草衔环 青梅竹马 D.相濡以沫 舐犊情深

●当夜深人静, 即将准备陷入梦乡时, 我们的身体常常会突然地抽搐一下。这种抽搐通常被科学家们称作临睡肌跃征(又称为入睡抽动)。目前没有研究彻底搞明白它的原因是什么, 因而人们对此有诸多猜测。有一种有趣的解释认为, 人脑是基于爬行动物的大脑进化而来的, 因此仍然保留了一部分爬行动物的应激反应模式。肌肉彻底放松时, 大脑会基于这一应激反应模式以为我们在自由坠落。出于保护自身的

需要, 大脑指挥全身肌肉马上行动, 试图在下坠的过程中抓到什么东西。于是, 本已放松的肌肉会突然收紧, 导致入睡抽动。这段文字()。

A.介绍临睡肌跃征的临床表现 B.提供一种对临睡肌跃征的解释
C.说明临睡肌跃征与大脑的关系 D.阐述临睡肌跃征对人类的意义

[最送分的考题]

●一个旅行者要去火车站, 早上从旅馆出发, 到达一个十字路口, 十字路口分别通向东南西北四个方向, 四个方向上分别有饭店、旅馆、书店和火车站, 书店在饭店的东北方, 饭店在火车站的西北方。该旅行者要去火车站, 应当往哪个方向走?

A.东 B.南 C.西 D.北

铁路推出退票改签便民利民措施 发车前15天退票 不再收取退票费

星报讯(记者 祝亮) 记者从铁路部门获悉, 铁路推出一系列便民利民措施, 其中, 客票预售期延长至60天, 对开车前15天以上退票的, 不再收取退票费。规则将自2014年12月3日起实行。

发车前15天退票免收退票费

为方便旅客行程的调整, 客票预售期延长至60天后, 对开车前15天以上退票的, 不收取退票费。铁路部门对15天以上的退票不收取退票费主要考虑是, 15天为车票再次销售留出了比较充分的时间, 铁路公共资源能够得到比较充分的利用。

据了解, 开车前48小时以上, 可改签预售期内的任意车次; 开车前48小时以内, 可改签从办理改签之时至票面日期当日24:00之间的其他车次, 不办理票面日期次日及以后的改签; 开车之后, 旅客仍可改签当日其他车次。

12月6日起预售期为60天

想要购买元旦、春节火车票的市民要注意了, 从12月1日起, 火车票将逐步调整预售时间至60天, 根据铁路总公司的安排, 12月1日起, 预售期将由现行20天延长至30天; 12月2日至12月6日, 每天预售期再比上一日延长6天; 12月6日开始, 维持60天预售期。

据了解, 2015年春运学生集中乘车时间为2015年1月15日至3月15日, 对于这个期间的车票, 铁路部门采取提前预售和预留学生票相结合方式, 满足学生购票需求。

铁路推出退票改签便民利民措施

铁路客票延长预售期后, 为了最大限度方便旅客、最大限度让旅客充分利用车票资源, 铁路部门进一步优化退票、改签规则, 自2014年12月3日起实行。

例: 票面日期为2015年1月16日的车票, 在2015年1月1日及以前办理退票时不收退票费。

开车前15天以上的车票, 退票时不收退票费。

例: 2015年2月5日13时的车票, 在2015年2月3日13时以前, 可办理预售期内任意日期、任意车次有富余车票、与票面发到城市相同的车票的改签。

开车前48小时以上的车票, 可以办理预售期内任意日期、任意车次有富余车票、与票面发到城市相同的车票的改签。

例: 2015年2月5日13时的车票, 在2月3日13时至2月5日24时之间, 可改签为2月5日24时之前的其他车次。

开车前48小时以内的车票, 可以办理自改签之时起, 至票面日期当日24时之前其他车次有富余车票、与票面发到城市相同的车票的改签。

例: 2015年2月5日13时的车票, 在2月5日13时以后也可以改签为2月5日24时之前的其他车次。

开车时间 开车后的车票, 可以办理票面日期当日其他车次有富余车票、与票面发到城市相同的车票的改签。